
調査概要 回答数 回答率(%) 備考

調査期間：平成29年9月4日　～　9月15日
調査目的：町民の皆様のスポーツへの関心と取り組み状況について調査し、今後
のスポーツ振興施策の参考とするため

20 90.9% 男性回答者数9人、女性回答者数11人

設問 回答（選択） 回答数 割合 その他（自由記載等）

□  ア　健康である 2 10.0%

□  イ　どちらかといえば健康である 13 65.0%

□  ウ　どちらかといえば健康でない 4 20.0%

□  エ　健康でない 0 0.0%

□  オ　わからない 1 5.0%

□  ア　体力に自信がある 1 5.0%

□  イ　どちらかといえば体力に自信がある 12 60.0%

□  ウ　どちらかといえば体力に不安がある 6 30.0%

□  エ　体力に不安がある 1 5.0%

□  オ　わからない 0 0.0%

□  ア　大いに感じる 6 30.0%

□  イ　ある程度感じる 9 45.0%

□  ウ　あまり感じない 3 15.0%

□  エ　ほとんど（全く）感じない 2 10.0%

□  オ　わからない 0 0.0%

□  ア　ウォーキング（散歩） 8 40.0% ◎3B体操、レインボー体操

□  イ　ランニング（ジョギング） 2 10.0%

□  ウ　体操（ラジオ体操、健康体操、エアロビクス、縄跳び等） 9 45.0%

□  エ　ダンス（フォークダンス、ジャズダンス、社交ダンス、民謡踊りを含む） 2 10.0%

□  オ　ボウリング 1 5.0%

□  カ　ニュースポーツ（ゲートボール、グラウンドゴルフ、スポーツ吹き矢等） 1 5.0%

□  キ　水泳 2 10.0%

□  ク　室内運動器具を使ってする運動 1 5.0%

□  ケ　サイクリング、モーター（サイクル）スポーツ 1 5.0%

□  コ　スキー、スノーボード、スケート 4 20.0%

□  サ　登山（クライミングを含む）、ハイキング、キャンプ、オートキャンプ 5 25.0%

□  シ　ボート、ヨット、ボードセーリング、カヌー、サーフィン、釣り 0 0.0%

□  ス　ゴルフ 1 5.0%

□  セ　グライダー、ハンググライダー、スカイダイビング、パラグライダー 0 0.0%

□  ソ　陸上競技 0 0.0%

□  タ　柔道、剣道、空手、すもう、ボクシング、レスリング 0 0.0%

□  チ　弓道、アーチェリー 0 0.0%

□  ツ　野球、ソフトボール、キャッチボール、ドッジボール 1 5.0%

□  テ　サッカー、フットサル 0 0.0%

□  ト　バレーボール、バスケットボール 3 15.0%

□  ナ　テニス、ソフトテニス、バドミントン、卓球 1 5.0%

□  ニ　運動やスポーツはしなかった 3 15.0%

□  ヌ　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 1 5.0%

2

ご自分の体力についてどのように感じてい
ますか。

3

普段、運動不足を感じますか。

4 4.1

この中にあなたがこの１年間に行った運動
やスポーツは何ですか。（複数回答可）

1

このところ健康だと思いますか。
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調査対象者

町政モニター　22名

番号
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0% 5% 健康である 

どちらかといえば健康である 
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健康でない 

わからない 

5% 
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30% 

5% 0% 体力に自信がある           

どちらかといえば体力に自信がある  

どちらかといえば体力に不安がある 

体力に不安がある 

わからない 

30% 
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15% 
10% 0% 大いに感じる 

ある程度感じる 

あまり感じない 

ほとんど（全く）感じない 

わからない 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ウォーキング（散歩） 

ランニング（ジョギング） 

体操（ラジオ体操、健康体操、エアロビク… 

ダンス（フォークダンス、ジャズダンス、社… 

オ ボウリング 

ニュースポーツ（ゲートボール、グラウンド… 

水泳 

室内運動器具を使ってする運動 

サイクリング、モーター（サイクル）スポーツ 

スキー、スノーボード、スケート 

登山（クライミングを含む）、ハイキング、… 

ボート、ヨット、ボードセーリング、カヌー、… 

ゴルフ 

グライダー、ハンググライダー、スカイダイ… 

陸上競技 

柔道、剣道、空手、すもう、ボクシング、レ… 

弓道、アーチェリー 

野球、ソフトボール、キャッチボール、ドッ… 

サッカー、フットサル 

バレーボール、バスケットボール 

テニス、ソフトテニス、バドミントン、卓球 

運動やスポーツはしなかった 

その他 



□  ア　週に３日以上（年151日以上） 4 20.0%

□  イ　週に１～２日（年51日～150日） 3 15.0%

□  ウ　月に１～３日（年12日～50日） 6 30.0%

□  エ　３か月に１～２日（年４日～11日） 4 20.0%

□  オ　年に１～３日 0 0.0%

□  ア　健康・体力つくりのため 3 15.0% ◎スポ少指導

□  イ　楽しみ、気晴らしとして 10 50.0%

□  ウ　運動不足を感じるから 7 35.0%

□  エ　精神の修養・訓練のため 0 0.0%

□  オ　自己の記録や能力を向上させるため 1 5.0%

□  カ　家族のふれあいとして 3 15.0%

□  キ　友人・仲間との交流として 8 40.0%

□  ク　美容や肥満解消のため 2 10.0%

□  ケ　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 1 5.0%

□  ア　仕事（家事・育児）が忙しくて時間がないから 2 10.0%

□  イ　体が弱いから 0 0.0%

□  ウ　年をとったから 1 5.0%

□  エ　場所や施設がないから 0 0.0%

□  オ　仲間がいないから 0 0.0%

□  カ　指導者がいないから 0 0.0%

□  キ　金がかかるから 0 0.0%

□  ク　運動・スポーツは好きではないから 0 0.0%

□  ケ　機会がなかった 0 0.0%

□  コ　特に理由はない 2 10.0%

□  サ　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 0 0.0%

□  ア　ウォーキング（散歩） 9 45.0% ◎ヨガ

□  イ　ランニング（ジョギング） 4 20.0% ◎ストレッチ、軽い筋トレ

□  ウ　体操（ラジオ体操、健康体操、エアロビクス、縄跳び等） 6 30.0%

□  エ　ダンス（フォークダンス、ジャズダンス、社交ダンス、民謡踊りを含む） 2 10.0%

□  オ　ボウリング 1 5.0%

□  カ　ニュースポーツ（ゲートボール、グラウンドゴルフ、スポーツ吹き矢等） 2 10.0%

□  キ　水泳 6 30.0%

□  ク　室内運動器具を使ってする運動 2 10.0%

□  ケ　サイクリング、モーター（サイクル）スポーツ 2 10.0%

□  コ　スキー、スノーボード、スケート 3 15.0%

□  サ　登山（クライミングを含む）、ハイキング、キャンプ、オートキャンプ 6 30.0%

□  シ　ボート、ヨット、ボードセーリング、カヌー、サーフィン、釣り 2 10.0%

□  ス　ゴルフ 1 5.0%

□  セ　グライダー、ハンググライダー、スカイダイビング、パラグライダー 0 0.0%

□  ソ　陸上競技 0 0.0%

□  タ　柔道、剣道、空手、すもう、ボクシング、レスリング 0 0.0%

□  チ　弓道、アーチェリー 0 0.0%

□  ツ　野球、ソフトボール、キャッチボール、ドッジボール 1 5.0%

□  テ　サッカー、フットサル 0 0.0%

□  ト　バレーボール、バスケットボール 2 10.0%

□  ナ　テニス、ソフトテニス、バドミントン、卓球 3 15.0%

□  二　今後行いたいものはない 0 0.0%

□  ヌ　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 2 10.0%

4.2

その運動やスポーツを行った日数を全部
合わせると、１年間に何日くらいになります
か。

4.3

あなたが運動やスポーツをしたのはどのよ
うな理由からですか。（複数回答可）

4.4

４.1で「ニ　運動やスポーツはしなかった」
と答えた方はお聞きします。この１年間に、
運動やスポーツをしなかったのはどのよう
な理由からですか。（複数回答可）

5

現在行っているものを含めて、今後行って
みたいと思う運動やスポーツがあります
か。（複数回答可）

23% 

18% 35% 

24% 

0% 週に３日以上（年151日以上） 

週に１～２日（年51日～150日） 

月に１～３日（年12日～50日） 

３か月に１～２日（年４日～11日） 

年に１～３日 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

健康・体力つくりのため 

楽しみ、気晴らしとして 

運動不足を感じるから 

精神の修養・訓練のため 

自己の記録や能力を向上させるため 

家族のふれあいとして 

友人・仲間との交流として 

美容や肥満解消のため 

その他 

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12%

仕事（家事・育児）が忙しくて時間がない… 

体が弱いから 

年をとったから 

場所や施設がないから 

仲間がいないから 

指導者がいないから 

金がかかるから 

運動・スポーツは好きではないから 

機会がなかった 

特に理由はない 

その他 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ウォーキング（散歩） 

ランニング（ジョギング） 

体操（ラジオ体操、健康体操、エアロビク… 

ダンス（フォークダンス、ジャズダンス、社交… 

ボウリング 

ニュースポーツ（ゲートボール、グラウンド… 

水泳 

室内運動器具を使ってする運動 

サイクリング、モーター（サイクル）スポーツ 

スキー、スノーボード、スケート 

登山（クライミングを含む）、ハイキング、… 

ボート、ヨット、ボードセーリング、カヌー、… 

ゴルフ 

グライダー、ハンググライダー、スカイダイ… 

陸上競技 

柔道、剣道、空手、すもう、ボクシング、レス… 

弓道、アーチェリー 

野球、ソフトボール、キャッチボール、ドッジ… 

サッカー、フットサル 

バレーボール、バスケットボール 

テニス、ソフトテニス、バドミントン、卓球 

今後行いたいものはない 

その他 



□  ア　スポーツの楽しみ方やスポーツへの興味・関心がわくような指導ができる人 15 75.0%

□  イ　健康・体力つくりのための運動やスポーツの指導ができる人 9 45.0%

□  ウ　障害者や高齢者のスポーツの指導ができる人 4 20.0%

□  エ　青少年のスポーツ活動を積極的に進めることができる人 2 10.0%

□  オ　競技力向上のための高度な技術の指導ができる人 2 10.0%

□  カ　スポーツイベント（大会や教室など）の企画や運営ができる人 2 10.0%

□  キ　年間を通して定期的に指導ができる人 3 15.0%
□  ク　いろいろなニュースポーツ（ゲートボール、グラウンドゴルフ、スポーツ吹き矢な
ど）の指導ができる人

1 5.0%

□  ケ　指導に関する資格を持っている人 2 10.0%

□  コ　特にない 3 15.0%

□  サ　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 0 0.0%

□  ア　身近で利用できるよう、施設数の増加 5 25.0% ◎用具レンタルの充実化

□  イ　指導者の配置 4 20.0% ◎参加しやすいイベントの開催

□  ウ　初心者向けのスポーツ教室やスポーツ行事の充実 7 35.0%

□  エ　利用手続き、料金の支払い方法などの簡略化 3 15.0%

□  オ　利用時間帯の拡大（早朝、夜間など） 1 5.0%

□  カ　利用案内など広報の充実 5 25.0%

□  キ　アフタースポーツのための施設（レストラン、シャワールームなど）の充実 2 10.0%

□  ク　高齢者や障害者に配慮した施設・設備の整備 4 20.0%

□  ケ　健康やスポーツに関する情報の充実 4 20.0%

□  コ　託児施設の充実 1 5.0%

□  サ　特にない 4 20.0%

□  シ　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 2 10.0%

□  ア　日常的・定期的に行った 0 0.0%

□  イ　イベント・大会で不定期に行った 3 15.0%

□  ウ　ボランティアとして参加した 4 20.0%

□  エ　行っていない 14 70.0%

□  ア　好きなスポーツの普及・支援 8 40.0%

□  イ　地域での居場所、役割、生きがい 6 30.0%

□  ウ　出会い・交流の場 7 35.0%

□  エ　指導・大会運営スキルの取得・活用 0 0.0%

□  オ　社会貢献 4 20.0%

□  カ　顕彰や表彰 0 0.0%

□  キ　どんなきっかけや動機づけがあっても、しない・できない 6 30.0%

□  ク　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 0 0.0%

□  ア　親子や家族の交流 6 30.0% ◎移住者と現住民の交流

□  イ　余暇時間の有効活用 5 25.0%

□  ウ　地域のコミュニティの形成・活性化 7 35.0%

□  エ　世代間交流の促進 6 30.0%

□  オ　子どもの体力つくり 4 20.0%

□  カ　青少年の健全育成 4 20.0%

□  キ　高齢者の生きがいづくり 7 35.0%

□  ク　地域の健康水準の改善 5 25.0%

□  ケ　スポーツ施設の有効利用 3 15.0%

□  コ　特にない 2 10.0%

□  サ　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 1 5.0%

10

地域におけるスポーツ振興に、どのような
効果を期待しますか。（複数回答可）

7

体育館、陸上競技場、テニスコート、クロス
カントリースキー場などの公共スポーツ施
設について、何か望むことがありますか。
（複数回答可）

8

この１年間に、スポーツの指導やスポーツ
大会の運営などスポーツに関するボラン
ティア活動を行いましたか。

9

どんなきっかけや動機づけ（モチベーショ
ン）があれば、スポーツに関するボランティ
ア活動を行ったり続けたりすると思います
か。（複数回答可）

6

運動やスポーツを行うにあたって、どのよう
なスポーツ指導者が必要だと思いますか。
（複数回答可）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

スポーツの楽しみ方やスポーツへの興… 

健康・体力つくりのための運動やスポーツ… 

障害者や高齢者のスポーツの指導ができ… 

青少年のスポーツ活動を積極的に進める… 

競技力向上のための高度な技術の指導… 

スポーツイベント（大会や教室など）の企… 

年間を通して定期的に指導ができる人 

いろいろなニュースポーツ（ゲートボー… 

指導に関する資格を持っている人 

特にない 

その他 

0% 10% 20% 30% 40%

身近で利用できるよう、施設数の増加 

指導者の配置 

初心者向けのスポーツ教室やスポーツ行… 

利用手続き、料金の支払い方法などの簡略化 

利用時間帯の拡大（早朝、夜間など） 

利用案内など広報の充実 

アフタースポーツのための施設（レストラン、… 

高齢者や障害者に配慮した施設・設備の整備 

健康やスポーツに関する情報の充実 

託児施設の充実 

特にない 

その他 

0% 14% 

19% 
67% 

日常的・定期的に行った 

イベント・大会で不定期に行っ

た 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

好きなスポーツの普及・支援 
地域での居場所、役割、生きがい 

出会い・交流の場 
指導・大会運営スキルの取得・活用 

社会貢献 
顕彰や表彰 

どんなきっかけや動機づけがあっても、し… 

その他 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

親子や家族の交流 

余暇時間の有効活用 

地域のコミュニティの形成・活性化 

世代間交流の促進 

子どもの体力つくり 

青少年の健全育成 

高齢者の生きがいづくり 

地域の健康水準の改善 

スポーツ施設の有効利用 

特にない 

その他 



□  ア　チームの活躍によるスポーツ意欲の向上 8 40.0% ◎岩手の生産物のＰＲ

□  イ　地域の競技レベルの向上 4 20.0% ◎期待無し

□  ウ　試合の観戦を目的とした観光客の増加 5 25.0%

□  エ　選手参加による地域イベントの盛上げ 8 40.0%

□  オ　岩手県（または市町）の知名度の向上 5 25.0%

□  カ　地域経済の活性化（雇用・消費など） 6 30.0%

□  キ　青少年への健全育成・実技指導 6 30.0%

□  ク　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 2 10.0%

□  ア　スポーツに対する関心の高まり 6 30.0%

□  イ　地元からのオリンピック出場選手の輩出 7 35.0%

□  ウ　オリンピアンと地域住民との交流（事前キャンプなど） 5 25.0%

□  エ　国際平和・国際交流に対する意識の醸成 6 30.0%

□  オ　訪れる外国人観光客の増加 6 30.0%

□  カ　わからない（特にない） 4 20.0%

□  キ　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 0 0.0%

その他　町政に対するご意見等 スポーツ行事を通じて、町外からの移住者が交流を深められています。
（スポーツ行事以外の行政区行事への参加等の成果）
移住政策を続けるのであれば、移住者と元から住んでいる住民との融和交流の場を設け、孤立することの無いようフォローしていくことが大切だ
と考えます。
その手段としてスポーツは有効なツールではないでしょうか。

雫石町は児童、成人共に肥満の割合がとても高くなっているようです。
どの年齢層にも正しい食習慣が周知さるような工夫があれば良いかもしれません。
又、運動の習慣についても「スポ少」に入ってしまえは多くのお金と時間がかかってしまうため、スポーツをしたいと思っている子供がいても敬
遠しがちになっている事実があります。
もっと気楽に通えるようなものがあれば、運動の習慣や体を動かす楽しみが子どもの内から身につけられると思います。

今後のスポーツ振興について
・本格スポーツとはあまり取り組んだことが無いので、身近に感じるものとしては、健康にいい、体を整える、そんなものです。
・町民の身近に有って、気軽に出来るものが良いと思います。
・病院へ行くより、公民館に行ってスポーツしよう。が良いです。

私は高齢の為スポーツというものはしませんがいつも心の中で健康維持のスポーツをしています。
健康、精神力、体力にはスポーツは不可欠と思います、その事を世代を問わず町民一人ひとりに意識を持たせる工夫があればと思います。
雫石町は施設、設備、配置等は完璧だと思います。町でこれほど一生懸命に発信して下さるのですから町民が答えるべきだと思います。

11

「岩手ビッグブルズ」（バスケットボール）や
「グルージャ盛岡」（サッカー）が盛岡広域
を本拠地とするプロスポーツチームとして
活躍しています。あなたが地元プロスポー
ツチームに期待することは何かあります
か。（複数回答可）

12

2020年の東京オリンピック・パラリンピック
は、東京のみならず地域の活力となること
が期待されていますが、あなたが特に期
待することは何ですか。（複数回答可）

0% 20% 40% 60%

チームの活躍によるスポーツ意欲の向上 
地域の競技レベルの向上 

試合の観戦を目的とした観光客の増加 
選手参加による地域イベントの盛上げ 
岩手県（または市町）の知名度の向上 
地域経済の活性化（雇用・消費など） 

青少年への健全育成・実技指導 
その他 

0% 20% 40%

スポーツに対する関心の高まり 
地元からのオリンピック出場選手の輩出 

オリンピアンと地域住民との交流（事前キャ… 

国際平和・国際交流に対する意識の醸成 
訪れる外国人観光客の増加 

わからない（特にない） 
その他 
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